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Svar på fråga 2023/24:956 av Anna-Belle Strömberg (S) 
Förstärkt skydd för företagare mot bankbedrägerier 

Anna-Belle Strömberg har frågat mig vad jag och regeringen 

avser att göra för att säkerställa att företagare får ett skydd mot 

bankbedrägerier som är likvärdigt med det som konsumenter 

har.  

De grundläggande bestämmelserna om motverkande av 

betalningsbedrägerier finns i 2010 års lag om betaltjänster, som 

genomför EU:s betaltjänstdirektiv. I lagen finns bestämmelser 

om rätt till ersättning vid obehöriga transaktioner, dvs. 

transaktioner som genomförs utan samtycke från kontohavaren 

eller någon annan som enligt kontoavtalet är behörig att 

använda kontot. Bestämmelserna gäller för alla kontohavare, 

t.ex. företag och konsumenter.  

Enligt bestämmelserna ansvarar kontohavaren för hela beloppet 

vid en obehörig transaktion, om kontohavaren har handlat grovt 

oaktsamt. Om kontohavaren är en konsument är ansvaret 

begränsat till 12 000 kronor, dock inte om konsumenten har 

handlat särskilt klandervärt.  
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Skillnaden i behandling mellan företag och konsumenter vilar på 

uppfattningen att en begränsning av ansvaret inte har samma 

ekonomiska betydelse för ett företag som för en konsument 

(prop. 2009/10:122). 

Att motverka brottslighet är en av regeringens högst prioriterade 

frågor. Det gäller inte minst de betalningsbedrägerier som har 

blivit en viktig inkomstkälla för de kriminella nätverken.  

Sedan statsministern, justitieministern, finansministern och jag 

träffade företrädare för bankerna och Polismyndigheten i 

februari, har bankerna – i dialog med Polismyndigheten – tagit 

fram åtgärdsförslag som syftar till att förhindra att bankernas 

produkter och tjänster missbrukas av kriminella. 

Polismyndigheten ser positivt på åtgärdsförslagen.  

Regeringen kommer att följa upp att bankernas åtgärder 

genomförs och får effekt. Parallellt med detta fortsätter 

regeringen sitt kontinuerliga arbete med att analysera behov av 

skärpta lagar och regelverk i syfte att stärka bankkundernas 

trygghet.  

Stockholm den 12 juni 2024 

 

 

 

Niklas Wykman 
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